

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

№ 93 (4410)

* ЧЕТВЕРГ, 5 августа 1982 года *

Идет
ударный
месячник

ЗИМА СПРОСИТ С КАЖДОГО

◆ В районе КПСС, райисполкоме, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, звеньев на заготовку кормов в третий декаде июля и в период ударного месячника, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем социалистического соревнования коллектив колхоза «Кузбасс» (председатель Погожев В. Я., секретарь парткома Прокудин А. Ф. председатель профкома Мишкин Н. Ф., секретарь комитета ВЛКСМ Атюшкин А. В.), выполнивший декадное задание по заготовке витаминно-травяной муки на 220, грубых кормов — на 110 процентов. Коллектив награждается переходящим Красным знаменем.

Признаны победителями районного социалистического соревнования за третью декаду июля, с вручением переходящих вымпелов:

ТРЕБУЕТСЯ ЧЕТКАЯ, СЛАЖЕННАЯ РАБОТА ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ АГРОКОМПЛЕКСА

Состоялось очередное заседание штаба по заготовке кормов. Оно было посвящено, главным образом, орошению земель. Вопрос о мелиорации встал на повестку дня не случайно. В условиях нынешнего, чрезвычайно засушливого года, орошение кормовых угодий приобретает особое значение.

Главный инженер по мелиорации райсельхозуправления В. Г. Алексеев, главный инженер райобъединения «Полив» В. П. Романов называли цифры орошаемых земель, сколько гектаров полото на один, два раза, сколько заготовлено кормов с орошаемыми землями. Из этих данных видно, что, несмотря на очевидную пользу полива, в ряде хозяйств не достигнуто должной эффективности поливного гектара. Есть здесь объективные причины (не хватает дождевых аппаратов, механизмов самоустановки, редукторов), но немало чисто организованных неурядиц. Плохо ведется полив второго укоса в «Моховском», «Пермяковском» совхозах. В колхозе «Россия» не все травы удобрятся под второй укос. Плохо ведется в хозяйствах распашка трав. Так, нужные мелиораторам щелеватели лежат до сих пор на складах районной «Сельхозтехники».

В совхозе «Бачатский», где испытывается острый недостаток в кормах, ведут

полив... зерновых.

И общая беда — простой ряда установок из-за отсутствия воды. Это имеет место в колхозе имени Ильича, птицефабрике, совхозе «Рассвет».

Штаб обязал мелиоративные службы района лучше заниматься перспективными вопросами, оперативнее решать назревшие вопросы, вести анализ эффективности работ по поливу. Рекомендовано в каждом хозяйстве четко определить, кто же отвечает за соблюдение технологических процессов при поливе.

Управляющий райобъединением «Сельхозхимия» П. Д. Макаров доложил штабу о проведенной работе по внесению удобрений на поля, и, в частности, под второй укос многолетних трав. Только в третьем квартале внесено под полив 2200 тонн удобрений. Это достаточное количество. Но не хватает карбамида для обработки посевов кукурузы.

Штаб обратил руководителей агрохимической службы района вести жесткий контроль того, как используются вывезенные в хозяйства удобрения. Очень хорошо показало внесение удобрений с помощью авиации. Необходимо шире использовать ее, оборудовать для таких самолетов простейшие аэродромы (на группу соседних хозяйств).

Управляющий Беловским райобъединением «Сельхозтехники».

В совхозе «Бачатский», где испытывается острый недостаток в кормах, ведут

техника» В. П. Козлов доложил о том, что сделано по оказанию помощи совхозу «Бачатский».

Штаб заслушал объяснение директора Бусканско-щебзавода М. Н. Кроловецкого о низких темпах выполнения задания по заготовке зеленой массы и прополке корнеплодов и обязал его в кратчайший срок ускорить работы.

Выступивший в заключение первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев рассказал о всей сложности того положения, в котором оказался район из-за засухи. Как и в прошлом году, в этом также ряду хозяйств придется ехать в Ижморский, Топкинский, Кемеровский районы, чтобы заготовить там силос, солому. Этую работу надо начинать немедленно.

Тов. Акатьев вновь с особой силой подчеркнул важность четкой координации всех работ, так как продолжается заготовка кормов и начинается уборка зерновых.

Штаб обратил руководителей агрохимической службы района вести жесткий контроль того, как используются вывезенные в хозяйства удобрения. Очень хорошо показало внесение удобрений с помощью авиации. Необходимо шире использовать ее, оборудовать для таких самолетов простейшие аэродромы (на группу соседних хозяйств).

Управляющий Беловским райобъединением «Сельхоз-

(Сведения на 30 июля).
В первой колонке цифр — всего заготовлено ВТМ, во второй — исследовано, в третьей — классной, в четвертой — в том числе 1 класса (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	930	632	541	43
«Урской»	110	—	—	—
«Горский»	265	109	46	63
«Новопестеревский»	277	158	121	—
«Рассвет»	418	390	340	—
«Салаирский»	131	75	15	—
«Бачатский»	171	128	104	—
«Инюшинский»	495	360	100	—
«Новый»	152	96	72	—
«Моховский»	808	556	208	53

КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	287	135	135	30
им. 21 партсъезда	496	70	70	25
«Правда»	181	124	124	—
им. Ильича	272	167	84	8
«Россия»	390	135	135	—
«Сибирь»	30	10	10	—
Птицефабрика	522	511	511	14
ПО РАЙОНУ	6430	3656	2741	236

ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Птицеводы птицефабрики «Инская» с большим воодушевлением восприняли решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС и вносят свой вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Успешно выполняет свои

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 4 августа 1982 года.

ИДУТ ВПЕРЕДИ: СОВХОЗЫ «Инюшинский», «РОДИНА», «МОХОВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМ. 21 ПАРТСЪЕЗДА.	«Рассвет»	55	44	85
	«Бачатский»	61	48	394
	«Новопестеревский»	33	40	200
	«Гурьевский»	13	24	3292
	«Горский»	31	42	260
	«Дунайский»	—	76	200
	«Беловский»	—	63	—
	Птицефабрика	39	—	—

КОЛХОЗЫ

«Россия»	166	67	—
«Кузбасс»	165	38	634
им. 21 партсъезда	117	77	90
«Правда»	101	56	—
им. Ильича	68	46	—
«Сибирь»	16	24	2150
ПО РАЙОНУ	83	56	9620

Отстают: совхоз «Новопестеревский», колхоз «Сибирь».

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив звена, который возглавляет коммунист Владимир Константинович Данишевский, работает ритмично, производительно. Это позволило ему месячное задание по приготовлению гранул успешно выполнить, а заодно — годовое. На зимнее хранение отправлено 200 тонн преимущественно классного корма.

Успеху звена способствует хорошо налаженная работа установки, где трудятся сам звеньевой и грануляторщик коммунист Василий Павлович Жмакин, а также тракторист Виктор Дмитриевич Антонов, занятый на косовице и измельчении зеленой массы с помощью КУФ-1,8.

Звено ставит перед собой задачу во втором году одиннадцатой пятилетки выполнить два годовых плана по заготовке этого ценного корма.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,

председатель профкома колхоза «Правда».

ВПЕРЕДИ ЛУЧНИКА

Более одиннадцати килограммов молока от коровы надавывают доярки бригады В. С Первухина из совхоза «Пермяковский». Они и лидируют в совхозном соревновании животноводов хозяйства. С начала года по бригаде надоено от коровы по 1449 килограммов молока, а передовая доярка А. И. Лучнина надоила по 1640 килограммов молока, что выше прошлого года на 23 килограмма.

П. БАКИН,

Совхоз «Пермяковский».

ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ КОРМОВ

Подходит к концу вегетационный период растений. Скоро закончится заготовка грубых кормов. Вопрос заготовки качественного корма решается сегодня, а не на стойловом содержании скота. Учитывая исключительно важное значение обеспечения животноводства кормами высокого качества ветбаклаборатория стремится оказать посильную помощь в проверке классности кормов. Используя данные наших исследований, имеется возможность значительно повысить качество всех видов кормов. Но кормзаготовители нашего района недостаточно используют эту возможность и корм заготавливают «влепую». Так, из всей заготовленной травяной муки исследована только половина. Из нее 29 процентов оказалось не классной. Совхоз «Моховский» заготовил 967 тонн сена, но ни одной тонны не исследовал до сих пор. Из заготовленных 808 тонн травяной муки исследовано 556 тонн, из которых 286 тонн не классные.

Эти факты говорят о том, что специалистам всех хозяйств нужно взять качество кормов под тщательный и неукоснительный контроль.

Ниже публикуются данные по качеству кормов.

Фамилия, имя, отчество	Задание месячн.	Факт (в тн.)	Факт пр.п.
Совхоз «Пермяковский»			
Туркин Алексей Иванович	420	429	102,1
Павлов Александр Николаевич	440	435	99,8
Левак Владимир Степанович	540	395	73,1
Волков Виктор Архипович	600	395	65,8
Совхоз «Родина»			
Орлов Леонид Куприянович	415	420	101,2
Клименков Леонид Семенович	490	491	

тщетные попытки, господа империалисты!

Мы создали новое общество, общество, подобного которому человечество еще не знало. Это общество бескризисной, постоянно растущей экономики, зрелых социалистических отношений, подлинной свободы. Это — общество, где господствует научное материалистическое мировоззрение. Это — общество твердой уверенности в будущем, светлых коммунистических перспектив. Перед ним открыты безграничные просторы дальнейшего всестороннего прогресса.

Л. БРЕЖНЕВ.

За последнее время президент США Р. Рейган выступил с несколькими истеричными антисоветскими, антикоммунистическими речами. Он призывал западные страны принять все меры, не останавливаясь перед войной, чтобы ослабить или вовсе сокрушить социалистический строй в нашей стране.

Советские люди гневно отвергают бредовые идеи организаторов нового «крестового похода» против СССР и своим ударным трудом крепят мощь любимой Отчизны.

Сегодня мы публикуем ряд высказываний наших читателей, в которых они гордятся своими достижениями во всех областях, клеймят позором израильских агрессоров и их американских покровителей.

СТРАНА идет навстречу своему 60-летию. Нашему, старшему поколению, особенно заметны те разительные перемены, которые произошли в жизни наших людей за этот срок. Перемены произошли во всех сферах жизни: общественно — экономической, культурной и др.

Эти перемены можно видеть на примере нашего села. На месте, где некогда была небольшая деревенька, где стояли примитивные крестьянские избы с подслеповатыми окнами, с плетнями, убогими надворными постройками, за годы Советской власти выросло современное село с добродушными домами, покрытыми шифером, с широкими, благоустроенным улицами.

В недрах земли, на которой расположены колхозы, залегают мощные пласты «черного золота», которые ожидают еще своей очереди. Высоко взметнулись ввысь опоры с проводами, по которым день и ночь течет мощный поток электроэнергии.

Но самым главным достижением за годы Советской власти является то, что выросли новые поколения людей, людей грамотных, культурных, способных осуществить задачи коммунистического строительства.

Богаче и разнообразнее стала духовная жизнь сельчан. Память сохранила факты, когда одна еженедельная «Крестьянская газета» выписывалась на несколько дворов — крестьяне не всегда имели возможность выписать газету. Сейчас же большинство жителей выписывают по двум газетам, а некоторые до десятка различных газет и журналов. Без печати сейчас немыслима стала жизнь.

Октябрь открыл широкую дорогу крестьянским детям в мир знаний. На месте некогда ветхого здания начальной школы, построенной силами крестьян-единомышленников, сейчас стоит просторное, светлое здание средней школы. Но и оно сейчас не удовлетворяет новым требованиям. В год

65-летия Октября распахнет свои двери новая школа, сделанная по современному проекту. Для новой школы уже поступают оборудование, приборы, наглядные пособия.

Дети, внуки вчерашних неграмотных и малограмматных крестьян, становятся высококвалифицированными специалистами — агрономами, инженерами, зоотехниками, механизаторами широкого профиля. В настоящее время в колхозе трудится большой отряд специалистов сельского хозяйства многих отраслей. Достаточно сказать, что тридцать человек имеют среднее техническое образование и одиннадцать — высшее. Кроме того, в институтах учатся четыре человека — колхозных стипендиатов. Они пополняют отряд специалистов с высшим образованием. Интересно, что шестьдесят лет назад в селе не было ни одного человека со средним образованием.

Если внимательно всмотреться в жизнь села, то можно увидеть, что она меняется во всех направлениях. Во-первых, кругом идет строительство производственных объектов, а также жилья, благоустраиваются дороги, связывающие село с городом, улицы покрываются асфальтом.

Успешно решается кадровая проблема. Ежегодно рабочий коллектив пополняется за счет молодых, квалифицированных специалистов, оканчивающих

высшие и средние специальные учебные заведения. Растет мастерство опытных кадров. Рабочий коллектива пополняется и за счет возвращения из армии отслужившей свой срок молодежи. Не редкость, когда за рулем автомобиля или трактора сидит механизатор со средне-техническим образованием.

Хорошее пополнение получает и армия. На действительную службу идут юноши, имеющие среднее образование и механизаторскую специальность.

В животноводстве тоже работают рядовыми дозорками и скотниками люди со средним образованием, что несомненно оказывается на повышении производительности труда.

Неуклонно повышается материальный уровень жизни колхозников. Об этом говорит хотя бы тот факт, что почти в каждом втором доме имеется мотоцикл или автомашинка. Растет спрос на высококачественные товары.

Прочно входят в быт колхозников газовые плиты, облегчающие труд, экономящие время домохозяек. Более половины семей колхозников пользуются услугами газовых плит — всего их в колхозе около трехсот.

Нам, представителям старшего поколения, ветеранам войны и труда, прошедшим суровую жизненную школу, особенно радостно сознавать, что планы партии неуклонно воплощаются в конкретные дела. И никакие бойкоты, «крестовые походы» империалистов не свернут нас с избранного пути.

М. ПИГАРЕВ,
ветеран войны и труда.
С. Новобачаты.
Колхоз им. Ильи.

ГЛАВНОЕ В НАС, —
и это ничем не заслонится, —
ГЛАВНОЕ В НАС —
ЭТО НАША

СТРАНА СОВЕТОВ,
СОВЕТСКАЯ ВОЛЯ,
СОВЕТСКОЕ ЗНАМЯ,
СОВЕТСКОЕ СОЛНЦЕ.

Вл. Маяковский.



ОБРАЗ ЖИЗНИ

Есть у нас Октябрьская
деревня, Сердце и зенит ее — Москва.
Есть неограниченное право
делать явью, все свои права.
Проявил характер и
раденье — С аттестатом зрелости —
вперед! В цехе,
в поле или в учреждении.
Развернись! На полный разворот.
Здравствуй, фронт
ударных мирных будней,
Облучай накалом
трудовым! Чем объем работы
многотрудней, Тем споручней нам,
как таковым. Для самих себя
творим и строим. Ценим всех, кто нам
собрат и друг. Как творцы, гордимся
нашим строем, Ибо он —
творенье наших рук. Обживаем высоты и глубины,
Рушим иго злых песков и льда...
...А жрецам Нейтронной

Спецдубини
Говорим:
— Остыньте, господа!
Не секрет,
Что есть у нас радары
И заслон
на стыках двух миров,
А лить
нокаут контрудара
Отработан так,
Что будь здоров.
Есть у нас
готовность к обороне,
Есть громада
Мирных дел и вех.
Мы
на дух разрядки
всесторонне
Держим курс
И верим в свой успех.
Мир Труда —
оплот Советской власти,
Это наш единий общий
дом.
Здесь основа подлинного
счастья —
Одержимость
избранным трудом.
Родине, Отечеству,
Отчизне
Всенародно
Служим, как один.
Славься,
наш,
Советский образ жизни!
Ты всевластен
И непобедим!

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Мы — животноводы. Работаем в колхозе им. ХХI партсъезда. А войны на континентах полыхают. Сердце обливается кровью, когда слышите по радио и телевидению КПСС. Это товарищи по работе оказали нам такое высокое доверие. Одна из нас еще не замужем, у другой трое детей. Обе беремерно счастливы: нам приветствует работа, в коллективе израильских агрессоров в Ливане. Огромное спасибо Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о нас, варварских бомбардировок и тружениках села! В ответ на решения майского (1982) Пленума ЦК КПСС будем трудиться еще лучше, приложим все силы для успешного выполнения Продовольственной программы, взятых социалистических обязательств. Труд на благо и процветание Родины — это большая честь. Главное, чтобы не было войны. Так и хотят крикнуть: «Бегин и

Рейган, что вы делаете! Остановитесь!».

Ответом на злодеяния агрессоров и их пособников будет наш ударный труд на благо Родины, имени мира на земле. Мы трудимся на разных участках производства, но делаем, как говорят, одно общее дело. Наверно, лучше будет, если каждая из нас расскажет вкратце о себе сама.

ТАТЬЯНА ИВАНОВА: я на ферме всего один год. Работаю в бригаде Владимира Владимировича Васильева. Коллектив у нас дружный. Сейчас среднесуточный надой молока от каждой фуражной коровы составляет десять килограммов. Минувший осенью набрала группу первотелок. Но раздоила их хорошо. Рекордистка — «Веснушка». Среднесуточный

удой — 26—28 килограммов. За шесть минувших месяцев этого года надоила от каждой коровы по 1626 килограммов молока — стала лидером социалистического соревнования среди животноводов второй фермы.

Выполняю общественное поручение: являюсь агитатором, выпускаю «боевые листки» и «молнии». Рядом со мной трудится замечательные животноводы Евдокия Михайловна Михайлова, Надежда Ивановна Печерина, Галина Ивановна Скударнова и другие. Они моя опора: прививают навыки работы, учат обращаться с животными, показывают, как надо правильно раздавать коров.

Совместный слаженный труд принес нашему коллективу успех: мы надолго упразднили домашнее хозяйство, не отстаю от подруг и на работе. Среднесуточный привес каждого теленка, например, соста-

вил 650 граммов при плане 570 граммов. В нашей бригаде семь членов КПСС, в колхозе им. ХХI партсъезда ловек. Все трудятся на со- (она жила в Новосибирске) вести. Особенно хочется — будет тоже работать в выразить слова благодарности. Старший брат Сергей Аркадьевич Кошелев. Она обеспечила среднесуточный привес каждого своего питомца на двести граммов выше, чем было запланировано. Труд на ферме отнимает много времени, но Матрена Аркадьевна находит свободные часы для воспитания детей. А ведь их у нее — десять! Она добросовестный труженик, хорошая мать.

РАИСА МУХАРЕВА: я телятница. В колхозе им. ХХI партсъезда работаю более десяти лет. Окончила десятилетку и пошла трудиться на производство. И об этом не жалко. Имею троих детей. Муж — механизатор. Успевала управляться дома по хозяйству, не отставая от подруг и на работе. Среднесуточный привес каждого теленка, например, соста-

вил 650 граммов при плане 570 граммов. В нашей бригаде семь членов КПСС, в колхозе им. ХХI партсъезда.

Т. ИВАНОВА,
доярка.
Р. МУХАРЕВА,
телятница.

НАШИ ЗАВОЕВАНИЯ

С чего для каждого из нас начинается Родина? Наверное, с дорогих и мильных сердцу образов детства, с уголка, где родился и вырос, с отчего дома. Для меня таким уголком стала родная деревня, где я родилась, выросла и вот уже 20 лет работаю в библиотеке. Многое изменилось за эти годы на селе. И условия труда сельских тружеников: на поля и фермы пришли новые, современные машины, и был селян — почти в каждом дворе личный транспорт: мотоциклы, машины. Разве это не показатель достатка в каждой семье? Нынче и внешне сельского жителя трудно отличить от городского, и по общему кругозору. Стираные грани между городом и деревней — одно из завоеваний социализма.

Не каждое село может похвастаться тем, что живут в нем такие знатные люди, как в нашем. Среди них Иван Андреевич Паршин — заслуженный механизатор РСФСР, ныне заместитель директора совхоза, Маргарита Николаевна Головина, заслуженный врач РСФСР, заведующая поликлиникой села; Нина Алексеевна Русинова, заслуженный работник культуры РСФСР, директор Дома культуры; Раиса Ивановна Захаренко, заслуженный учитель РСФСР, учитель начальных классов. Фаина Васильевна Левашова (в прошлом доярка, ныне — на заслуженном отдыхе) награждена орденом Ленина. Разве эти примеры — не свидетельство отеческой заботы нашего государства и родной Коммунистической партии о простом труженике?

В нашей стране каждый, у кого есть желание, может получить бесплатно высшее или среднее специальное образование. Для того, чтобы решить Продовольственную программу в стране, селу нужны грамотные, знающие специалисты. И, как показывает практика, более надежны свои, доморощенные кадры. В настящие времена в нашем хозяйстве трудятся около ста специалистов, 25 — с выс-



пать в роли «защитников свободы» от якобы коммунистической угрозы. Стреметь социализм с лица земли, уничтожить, раздвинуть коммунистическое движение во всем мире — такую задачу поставили перед собой вашингтонские политики. Они мечтают установить тоталитарный порядок под эгидой американского империализма во всем мире. Но вы глубоко заблуждаетесь, господа империалисты! Народ, сумевший взять власть в свои руки, отстоявший свою свободу и независимость в двух кровопролитных войнах, познавший радость свободного труда знает, что ему защищать и за что бороться, он сумеет остановить зарвавшегося агрессора.

Меня, как и всех матерей в мире, волнует будущее моих детей. И, как любая мать, я очень обеспокоена агрессией в Ливане. За что израильские варвары убивают ни в чем не повинных детей, матерей, стариков? По какому праву они вмешиваются во внутренние дела ливанцев и палестинцев? Израиль, преиспособленный общественным мнением, продолжает агрессию в Ливане. И все потому, что за них стоит США. Но волна протеста против израильских экспансионистов все ширится. Агрессорам придется ответить за свои преступления.

Г. ИРОНИНА,
заведующая Новопестеревской сельской библиотекой.

Американские заправили пытаются выступ-

НОВОЯВЛЕННЫЕ «КРЕСТОНОСЦЫ»

Наглая агрессия Израиля против Ливана до глубины души возмущает меня, всех советских людей. Цель агрессора: уничтожить, задушить освободительное движение народов.

Американские политики любят поговорить о «свободе», о «правах» человека. Но какая свобода им нравится? Свобода убивать, грабить другие народы. И все это — ради на- живы.

Израиль, ЮАР, Чили, Гватемала — вот лучшие друзья, союзники США. А есть такая русская поговорка: «Скажи, кто твой друг, и я скажу кто ты».

Прикрываясь фальшивыми словами о своем миролюбии и ссылаясь на «советскую угрозу», США же разбросали свои военные базы по всему миру, и особенно вокруг Советского Союза. Наглость американ-

ских империалистов дошла до того, что почти все районы мира они объявили сферой своих «жизненных интересов».

Но напрасно, надрываясь, господа! Вам не повернуть историю вспять, как бы вы этого ни хотели.

Не знаю, какой был Рейган киноактер, но как президент США — никудышный. Он насквозь пропитан злобой к социализму, ко всему новому, прогрессивному на земле. Ему не нравится наша страна, наши порядки, и он в слепой ярости готов пойти на любую авантюру, ввергнуть мир в истребительную атомную войну. И все для того, чтобы уничтожить социализм, установить на земле американский образ жизни.

Безумец! Ведь и до него были такие «герои»: Чингисхан, хан Батый, Наполеон, Гитлер, которые хотели

ли покорить весь мир. Чем это кончилось — знают все.

Я — ветеран Великой Отечественной войны. Видел злодействия фашистов, видел, как их летчики бомбили на Ладоге пароходы, на которых эвакуировали из блокадного Ленинграда голодных, больных детей. Фашисты знали, видели, кого они бомбят, кого точат. Но на то они и фашисты.

От рук израильских агрессоров гибнут дети, женщины, старики. Как и все советские люди, я говорю: руки прочь от Ливана!

История движется вперед. И никакие «крестовые походы» Рейгану не помогут. Коммунизм утвердится на земле.

Советский народ, наша армия не раз доказывали,

что они умеют постоять за себя. Людям нужен мир и за него вступают в борьбу миллионы людей на всей планете.

А. АНКУДИНОВ,
участник Великой Отечественной войны.

голос протesta к миллионам честных головов во всем мире: «Руки прочь от Ливана», «Нет — разбою», «Нет — сионизму».

С. МАНЬКОВА,
заведующая,
Л. АНТОНОВА,
Л. КИСЛОВА,
воспитатели,
В. ЧАЛОВА,
завхоз детских яслей.
с. Евтино.

ОСТАНОВИТЬ АГРЕССОРА!

Профессия у нас самая мирная. Воспитываем малышей, готовим их к созидательной жизни. Ведь люди рождаются не для войны, а для мира. И мы, как и все матери, хотим, чтобы дети во всем мире просили счастливыми, учи-

лись и не знали ужасов войны. Каждого из нас глубоко потрясла трагедия в Ливане. Израильские оккупанты ходят стереть с лица земли палестинцев, лишить их права на существование.

Мы присоединяем свой

голос протesta к миллионам честных головов во всем мире: «Руки прочь от Ливана», «Нет — разбою», «Нет — сионизму».

с. Евтино.

◆ Задача номер один — корма

НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

РЕПОРТАЖ

Предрассветная мгла окутала землю. Прохладно. Клочки седого тумана, цепляясь за короны деревьев, медленно движутся вдоль склона. Воздух до предела насыщен влагой и она оседает на листья берес и осин, на траву, микроскопическими ручейками стекает на землю.

Еще рано.

Даже птицы не начали исполнять свои утренние песни. Кое-где слышен крик петухов. Начинает просыпаться деревня. Люди встают. Надо успеть что-то сделать дома до начала работы в совхозе. Гулко раздаются шаги первых прохожих, спешащих на свои производственные участки: доярки, скотники, механизаторы. Спешит и Василий Васильевич Осорин, — звеневой по заготовке витаминно-травяной муки в совхозе «Родина». Нелегко ему рано вставать. Ведя вчера смену закончили далеко за полночь. Да и годы дают о себе знать. Как никак, пенсионный возраст. Но Василий Васильевич и виду не подает, что его усталость, порой, валит с ног. Но не поддается ветеран. Значит, есть еще «порок в пороховницах».

— Что греха таить, — говорит Василий Васильевич.

— Второй год уже возглавляю коллектив звена, а каждый день беспокоюсь: а как оно там? Пойдет ли агрегат сегодня, как вчера? Не будет ли поломок? Поэтому и хочется прийти раньше, еще раз проверить все узлы, хотя знаю о том, что вместе со мной придут и машинисты, и грануляторщики. Они также могут сделать все необходимое. А все-таки душа болит. И не потому, что я не доверяю людям. Просто, вдруг что случится — и будешь потом себя «казнить».

Да, люди, обслуживающие агрегат, подобрались неплохие. Каждый свое дело знает. Нет разделения на «твое» и «моё». Все помогают друг другу, зная о том, что только в этом случае можно успешно выполнять принятые социалистические обязательства.

Туман медленно исчезает. Теплеет. И вот первые лучи солнца, брызнув веером из-за горизонта, пробежали по земле, по росистой траве, листьям деревьев, и они заиграли всеми цветами радуги. Слышен гул тракторных моторов — это механизаторы вывели свои агрегаты в поле. Среди них Василий Федорович Труфиков. Он трудится на КСК-100. Ему выпала, по-

тому что

— Этот лозунг появился не случайно, — рассказывает председатель профкома совхоза Николай Лаврентьевич Уйманов.

— Коллектив звена, обсудив решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, взвесив свои возможности, решил внести свой достойный вклад в создание сырной зимовки скота, в выполнение Продовольственной программы

—

◆ Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 4 августа 1982 года.

В первой колонке цифр — получены удали в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ	
«Горскинский»	9,7 +0,6
«Новопестеревский»	9,3 —1,5
«Салаирский»	9,2 +0,3
«Иньюшинский»	9,0 +0,7
«Рассвет»	8,5 —0,4
«Урский»	8,3 —1,0
«Моховский»	8,2 —0,6
«Родина»	8,2 —0,9
«Пермяковский»	8,0 —0,1
«Бачатский»	8,0 —0,8
«Гурьевский»	7,5 —1,7
«Беловский»	7,0 —4,5
«Новый»	6,8 —1,6

КОЛХОЗЫ	
им. Ильича	11,3 —0,2
им. 21 партсъезда	9,9 +0,4
«Правда»	8,2 +0,6
«Россия»	8,0 —2,1
«Сибирь»	7,2 —2,1
«Кузбасс»	7,0 —0,3
По району:	8,5 —0,7

За прошедшие 12 дней в среднем по району продуктивность дойного стада упала на 0,5 килограмма молока. Наибольшую потерю продукции допустили животноводы совхозов «Урской», «Бачатский», «Новый». В то же время за этот период доярки и скотники совхоза «Новопестеревский», колхоза имени Ильича заметно сократили разрыв между показателями нынешнего и прошлого года, а также подняли надой.

Основной причиной снижения продуктивности является неполнодиенное использование ночной пастьбы, порой недобросовестное отношение скотников и доярок к своим обязанностям. Сейчас есть все возможности поднять надой. Надо это время использовать для выполнения государственного плана.

страны.

— Нам приходится еще учитывать и то, что в прошлом году мы уступили первенство кормозаготовителям из совхоза «Моховский», — продолжает разговор Василий Васильевич. — Правда, разница была незначительной. Но проигрыш нас огорчил. Поэтому нынче наш коллектив твердо поставил перед собой цель — быть первым в районе.

Меня заинтересовал другой факт: качество продукции. С этим вопросом я обратился к звеньевому.

— На него ответить легко, — говорит В. Б. Осорин. — Когда вели переработку массы с посевов многолетних трав, мы были уверены, что большая часть «витаминки» будет первоклассной. О браке не может быть и речи. Сейчас стало труднее. Во-первых, в травах (однолетних) содержится значительно меньше каротина. А оценка качества витаминного корма идет в основном по этому показателю. Во-вторых, сложнее стало работать на установке. Достаточно поднять температуру выше нормы на несколько градусов Цельсия, как сразу же пойдет потери миллиграммов каротина, что снижает качественные показатели. И другой вопрос. Масса сейчас идет неоднородная. Например, с пониженных участков более влажная, а с косогоров — сухая. Поэтому приходится на ходу менять режим работы установки: то поднимать температуру в циклоне, то снижать. Это утомительно, сложно. Но все-таки мы сделаем все возможное, чтобы витаминно-травяная мука отвечала стандарту высоких классов.

Первые тонны зеленой массы свалены в бункер. Загудели двигатели. Сначала один, затем другой. Начался трудовой день на агрегате. Солнце поднялось уже высоко. Первые глинявидно-зеленые гранулы посыпались в бункер-наполнитель. Этот день для тружеников села выдался неплохим. Свыше пятнадцати тонн «витамина» выдал коллектив, а с начала сезона — почти тысячу тонн.

...Пала вечерняя роса. Засверкали звезды. И только теперь, усталые, но уверенные в достижении намеченной цели, отправились люди домой, чтобы утром снова начать свой трудовой подвиг на благо Родины.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Совхоз «Родина».

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

В совхозе «Рассвет» подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов за семь месяцев текущего года. Среди бригад первое место занял коллектив под руководством Раисы Федоровны Рубцовой. Доярки и скотники этой бригады получили с начала года по 1656 килограммов молока от копров, что выше плана.

Среди доярок одержала победу Надежда Егоровна Никульникова, надившая по своей группе по 207 килограммов молока при плане 1650. Хорошо потрудились доярки третьей бригады Любовь Ивановна Беляева и Капитолина Павловна Бровцына.

Лидером соцсоревнования среди телятниц уже несколько месяцев идет Таисья Филипповна Коркина, получившая приrost живой массы за июль по 876 граммов в сутки, что на 376 граммов больше, чем планировалось.

Е. ГЛ

Край родной. Лето — отдыха пора



Фото Ю. Сергеева.

Творческая студия «Панорама».

◆ Рассказывает астроном

ПАДАЮТ ЗВЕЗДЫ

Падающие звезды видят ся в раскаленный газ, ко-
жаждый. Но для большин-
ства это бывает неожидан-
ние падающих звезд. До
и случайно. А вот аст-
рономы знают, что в тем-
новлено, метеорные части-
цы наблюдаются особенно много
падающих звезд. Макси-
мальное их количество
обычно приходится на 12-е
августа.

Падающие звезды в нау-
ке называют метеоритами.
Они известны человеку со
времен глубокой древности,
с тех пор, как он смотрит
в небо. С метеорами связа-
но много различных за-
нимательных преданий, ле-
gend и суеверий примет.
Даже в наше время по
традиции девушки загады-
вают желание при виде
стремительно летящей зве-
здочки.

Большайший учёный
древности Аристотель счита-
ет, что метеоры имеют
метеорологическое проис-
хождение, т. е. зарождаются
в земной атмосфере. Отсюда и их название, сох-
ранившееся до сего време-
ни. Такое понимание их
продержалось до девятнад-
цатого века, хотя космиче-
ском происхождении ме-
теоров догадывались дре-
негреческие философы
Анааксагор, Плутарх и не-
которые другие.

Теперь мы знаем, что в
космическом пространстве
движется множество мель-
чайших твердых частиц, по
размеру сравнимых с бу-
лавочной головкой. Их ско-
рости — десятки километ-
ров в секунду.

Встречая на своем пути
нашу планету, они влетают
в земную атмосферу, быст-
ро нагреваются до очень
высокой температуры,
выпыхивают и превращают-

ся в звезды. Прошлый раз это удиви-
ло меня.

Шахматы.

ПОБЕДИЛИ ТРОЕ

Закончился женский меж-
зональный шахматный тур-
нир в Бад-Киссингене. По-
бедителями соревнования
вышли советские шахмати-
стки Н. Гаприна-Дашвили,

Л. Семенова и болгарка
Т. Лемачко, набрав одинаковое
количество очков. Они завоевали право уча-
ствовать в соревнованиях
претенденток нынешнего
цикла розыгрыша первенст-
ва мира по шахматам.

Легкая атлетика.

ПЕРВЫЙ РЕКОРД

Самое большое в истории
легкоатлетических чемпионатов европейского континента
число спортсменов — 1,090 из 31 страны — при-
мут участие, как ожидается,

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК
ОПЕРАЦИЯ
«ГОРАЛ»

Ни в одном заповеднике мира вы не увидите этих грациозных и в то же время мощных животных. Обитают они на вершинах скалистых сопок Южного Приморья.

Плохую службу им со-
служила легенда, распространенная у малых народ-
ностей Дальнего Востока — тазов, удэгейцев, которая приписывала рогам этого животного чудодейственную силу. Лекарство, приготовленное по древнему рецепту якобы улучшает зрение. Поэтому горалов варварски истребляли.

Сейчас на юге Приморья сохранилось около 200 осо-
бей. Все они взяты под за-
щиту государства. Ученые поставили задачу: разве-
сти животных в вольерах. Первая попытка выращивать горалов в неволе за-
кончилась неудачей. Одиннадцать горных козлов, от-
правленных в Московский зоопарк еще до войны, через полгода погибли. Тогда среди зоологов утвердилось мнение, что горалы в неволе вообще жить не могут.

Несколько лет назад один из научных сотрудников Лазовского государственного заповедника, рискуя жизнью, снял со скалистой кручи, нависшей над морем, гораленка двух дней от роду. Уже через день, как говорят очевидцы, малыш так окреп, что его было не дognать. Нарекли найденыша Бенькой.

Сейчас Бенька числится среди старожилов вольера. В компании с другими горалами он живет в отгороженном стальной сеткой кусочке уссурийской тайги. До недавнего времени ученыне не были уверены, что горалы могут размножаться в неволе. Но наконец-то недавно появился на свет первый гораленок — Тайка.

В заповеднике горалов размножают для заселения мест их прежнего обитания и пополнения зоопарков. Выполнить эти планы поможет строящийся питомник на 200 животных.

Д. ЛАТЫПОВ,

корр. ТАСС.

СОВЕТСКИЕ ХОККЕИСТЫ-ЛАУРЕАТЫ

Лауреатами Международной лиги хоккея на льду (ЛИХГ) становились:

вратари Николай Пучков (1959), Владислав Третьяк (1974, 1979, 1981);

защитники Николай Соллогубов (1956, 1957, 1960), Иван Трегубов (1958, 1961), Эдуард Иванов (1964), Александр Рагулин (1966), Виталий Давыдов (1967), Валерий Васильев (1973, 1977, 1968), Вячеслав Фетисов (1978, 1982);

нападающие Всеволод Бобров (1954), Вячеслав Старшинов (1965), Константин Локтев (1966), Анатолий Фирсов (1967, 1968, 1971), Александр Мальцев (1970, 1972, 1981), Борис Михайлов (1973, 1979), Александр Якушев (1975), Валерий Харламов (1967), Хельмут Балдерис (1977), Сергей Макаров (1979), Виктор Шалимов (1982).

и девушки, окончившие 8 классов. Срок обучения 1 год. Вступительные экзамены с 1 августа по 20

Вести из стран социализма

РАЗМАХ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

Куба не располагает существенными запасами пресной воды, нет на острове тельные системы позволили значительную увеличить урожайность сахарного тростника, овощей и фруктов. В последние годы особенное значение придается другой важной функции системы плотин и каналов — защите населения и материальных ценностей от наводнений. Как отмечалось в кубинской печати, во время недавнего циклона «Альберто» многие поселки провинции Гавана и город Гавана были бы буквально снесены с лица земли потоками воды, если бы не действовала эффективная система заградительных плотин.

В планах нынешней пятилетки на Кубе предусмотрены крупные капиталовложения в дальнейшее развитие системы гидросооружений.

А. ПРОКУДИН,
корр. ТАСС.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

БЕЛОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
продолжает прием учащихся на 1982—1983 учебный год.

НА БАЗЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ на 2-ой курс. Фельдшерское отделение, срок обучения 2 года 6 месяцев.

Медсестринское отделение, срок обучения 1 год 10 месяцев.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ — медсестринское и отделение медсестер детских учреждений — 2 г. 10 мес.

Поступающие на базе средней школы сдают экзамены по русскому языку (сочинение), химии (устно), на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе 8 классов, лица, имеющие документ об образовании с оценками 4 и 5, принимаются на отделение медицинских сестер детских учреждений без экзаменов.

Заявление подается на имя директора училища (по установленной форме).

Вступительные экзамены с 1 августа по 20

августа.

Адрес медицинского училища: г. Белово, ул. Юности-19.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

Если вы хотите приобрести современные и очень нужные стране специальности, поступайте в Беловское профессиональное торгово-кулинарное училище.

Беловское профессиональное торгово-кулинарное училище продолжает прием юношей и девушек на базе 10 классов по специальности контролеры-кассиры продовольственных товаров — срок обучения 1 год и на базе 8-летнего образования — срок обучения 2 года.

По специальности повар принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов. Срок обучения 1 год. Впервые производится набор поваров (с 10-летним образованием). Срок обучения 1 год. Прием без экзаменов.

Училище имеет хорошо оборудованные кабинеты товароведения, торговых вычислений, оборудования, эстетики, профтехники и военного дела. Учащиеся проходят практику в лучших магазинах и столовых города.

В училище предусмотрено все, чтобы профессиональная подготовка учащихся соответствовала требованиям, отвечающим ведущим специалистам торговли. Преподавание ведут опытные преподаватели и мастера. Интересна жизнь в училище: проводятся конкурсы по профессиям, КВН, диспуты. Работают кружки художественной самодеятельности. Стало традицией проводить торжественные встречи первокурсников на базовых предприятиях, в которых принимают участие ветераны торговли, наставники.

Группы учащихся — победители в соц. соревновании — награждаются туристическими путевками по городам-героям нашей страны.

Окончившие училище на «отлично» и поступающие учиться на заочное отделение торговых техникумов и вузов по родственным специальностям пользуются правом зачисления вне конкурса. Учеба в училище засчитывается в трудовой стаж, учащиеся пользуются льготами для проезда по железной дороге.

Документы подаются в приемную комиссию по адресу: г. Белово, ул. Октябрьская, 21, ПТУ. Телефон 2-09-88.

Беловское полиграфоиздательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 6062